

# “我在四川走花路”投票通道开启

## 快来选出你心中的最美赏花地吧

安逸四川·蜀韵四季



最美人间四月天。在这春暖花开的季节，巴蜀大地上的鲜花竞相绽放，形成了一道道绚丽多彩的风景线。

为了让更多人能够领略到四川春季的独特魅力，近日，封面新闻启动“安逸四川·蜀韵四季”四川文化旅游互动活动。这个春天，以“我在四川走花路”为主题，邀请广大网友踏春赏景，评选出“一座城一条花路”，推出“网友最爱花路地图”。

自活动启动以来，封面新闻收到了广大网友的众多“花路”推荐。这些花路，有些隐藏在城市的街头巷尾，有些伸展在广阔的城市郊区，但每一处地方都充满了春天的气息。

4月1日，该活动投票通道正式开启。封面新闻诚邀广大网友参与，为自己心目中的最美花路投上宝贵的一票。你的选择，将决定哪些“花路”能脱颖而出，成为四川春天最具代表性的景点。

“花路”的定义广泛而富有诗意，它可以是一条开满鲜花的街道，也可以是一片繁花似锦的景区，甚至可以是一片花海连绵的农田。每一条被推荐的“花



路”，都承载着网友们对美好生活的向往和对家乡美景的自豪。

最终，封面新闻将根据网友的投票结果，评选出10条“最美花路”，并以榜单的形式发布。主办方还将为获奖赏花地颁发奖牌，为广大游客提供一份春季最具人气的赏花指南。

快来为你心中的“最美花路”投票吧，让我们一起发现四川春天的美丽，感受巴蜀大地的魅力！

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡

### 【投票方式】

1. 下载封面新闻客户端。
2. 在搜索栏中搜索“我在四川走花

路”，进入投票链接。

3. 选择你心目中的最美花路。

4. 每人每天可投10票，可重复投票。分享活动页面后可额外获得5次投票机会。

5. 投票截止时间为4月30日晚上12点。



扫码进入  
推荐通道

## 这个春天 到泸州江阳解锁桃花宴

从古至今，“吃花”总是一件风雅趣事。在泸州市江阳区邻玉街道兴隆村老胡蟠桃采摘农场里，桃花灼灼，一片两片三四片，正化作一桌“桃花宴”。

3月25日，兴隆村村民龙彬一大早就来到了桃花林里，摆上案台，备上面粉、黄油、白糖、豆沙等材料，准备一展身手，以桃花为原料，就地为朋友们制作娇艳如花、明灿酥香的桃花酥。

“我打算用桃花瓣入馅。”龙彬一边说着，一边从树上摘下一朵朵娇嫩的桃花，仔细洗净、择选，再取下花瓣，切得细碎，揉进事先准备好的红豆沙馅里。不一会儿，一个个精美别致的桃花酥出现在眼前，为这片桃林增添了一丝可爱的韵味。

桃花酥烤熟上桌，坐在桃林围炉煮茶的朋友们已是迫不及待。

桃花茶、桃花酒、桃花酥、桃花膏、桃花棒棒糖，在如诗如画的桃花林中，一桌外观粉嫩可爱、味道香甜可口的桃花主题宴让春天的气息更加浓郁。

春日将尽，快约三五好友，来桃花树下赏花品茶，谈天说地，享花之盛宴吧。

谢婉玲 华西都市报-封面新闻记者 徐庆

## 若尔盖湿地“职业”摄影师：

# 鸟儿是一个区域的环境风向标

### 关注国际爱鸟日

3月底的阿坝州若尔盖湿地花湖区域，冰雪还未完全消融，鸟儿在水面上觅食、在湿地上空飞翔，与这片山水互相映照，组成了一幅生动自然的美景图。

3月21日，成都摄影爱好者杨维再次奔赴若尔盖湿地，这一次，他是为记录国家一级保护动物“黑鹳”而来。作为若尔盖湿地的一名“职业”摄影师，他记录了这里大小的鸟类，也见证了这里生态环境的持续向好。

### “黑鹳顶着风雪飞来”

1998年参加工作后，杨维常花时间通过镜头记录下各地美丽的风景。2019年开始，他将摄影范围缩小，将镜头一直聚焦在若尔盖，当然鸟类是必不可缺的。

“最开始是拍摄风光，后来就一直在若尔盖拍摄动物，这些野生动物很有意思。现在每年最少要去4次，每次至少都会拍摄40多G的影像资料。”杨维说。

“这次去了4天，拍到了黑鹳，效果还不错。”3月23日早晨，气温在零下2℃左右，杨维和同行的爱好者在风雪中守了近4个小时，终于看见一只黑鹳顶着风雪飞来。

黑鹳属于国家一级保护动物，也是世界濒危珍稀禽，已被《濒危野生动植物种国际贸易公约》列为濒危物种。

此外，最近还有摄影爱好者在若尔盖湿地拍摄记录到黑鹳集群活动，数量达到70余只，为历年来在若尔盖湿地监测记录数量之最。

“黑鹳的辨识度很高，虽说名叫黑



国家一级保护动物黑鹳。受访者供图

鹳，但它的羽毛并非全黑，我也是在拍摄过程中发现的，它的羽毛在阳光的照射下可以折射出多种金属色。”杨维介绍，黑鹳嘴脚赤红、腹部纯白，其余玄黑（即一种很深的棕色，接近黑色），在不同角度的光线下可展现出多种色彩，是一种体态优美、体色鲜明、活动敏捷、性情机警的大型涉禽，颜值很高。

### “会保持一段安全距离”

在杨维眼里，若尔盖湿地物种丰富，但最美的仍是这里的“常客”——黑颈鹤。作为世界上唯一生长、繁衍在高原的鹤类，黑颈鹤一直有着“鸟中大熊猫”的称谓。

作为青藏高原的旗舰物种、国家一级保护动物，美丽而珍稀的黑颈鹤一直备受关注。据不完全统计，20世纪90年

代，若尔盖湿地大约有400多只黑颈鹤。如今，北归后的黑颈鹤集群将在若尔盖湿地内追逐、休憩，在这里筑巢并进入繁殖期。这里的2000余只黑颈鹤，将在当地定居到11月后才离开。

正因如此，杨维有了非常多拍摄黑颈鹤的机会。迁徙时、舞蹈时、觅食时……黑颈鹤各种状态下的美照几乎占满了他的朋友圈。他介绍，自己并非以记录鸟类的种类为主，而是更偏向于将一个物种、一种风景拍摄出不一样的美。

常年野外拍摄的经历，让杨维发现了不同鸟类之间的特点。“我觉得黑鹳是机警的听觉动物，对声音非常敏感，也很害怕人，因此拍摄的时候要格外小心。这和黑颈鹤不太相同，我认为黑颈鹤是视觉动物。”他说。

回想起摄影过程中和黑颈鹤的相

遇，杨维说：“很有意思，它（黑颈鹤）会始终和你保持一个安全距离，只要距离小于它认为的安全距离，它就会走远，当你再靠近，它就会飞走。”

### “鸟儿多了起来”

若尔盖湿地因其得天独厚的自然条件，成为“鸟类的中转疗养站”，每年有成千上万只鸟儿在此停息，这里不仅是黑颈鹤的重要繁殖地，更是成千上万野生动物的栖息地。

杨维表示，鸟类是自然界中不可或缺的因素，同样，鸟类也是一个区域环境的风向标。作为一名记录者，他发现若尔盖湿地的变化是肉眼可见的，“湿地水位增高了，鸟儿多了起来，在路上遇到野生动物的概率高了很多，生态环境也持续向好。”

据若尔盖湿地国家级自然保护区管理局相关工作人员介绍，3月19日起，保护区开始了春季鸟类调查。今年春季，若尔盖湿地花湖区域共记录到鸟类30种、2376只。其中，监测到国家重要保护野生动物6种，包括黑颈鹤、白尾海雕、大鸢、毛脚鸢、白尾鹳、斑头秋沙鸭。

此次调查与往年同期相比，鸟类增加了7种。若尔盖湿地国家级自然保护区管理局相关工作人员表示，保护区鸟类种类明显增加，数量呈稳定状态，体现了湿地资源的保护成功及生物多样性的丰富度。持续推进“填沟还湿、禁牧还湿、限牧还湿、控鼠还湿”等修复措施，使区域内水源涵养内力得到有效提升，高寒泥炭沼泽及生物多样性得到有效保护。

华西都市报-封面新闻记者 苟春